

期末试题（一）
一、选择题 
1.1.96精确到十分位是（   ）            
A. 1.9                                            [image: image1.png]


B. 2                                            [image: image2.png]


C. 2.0
2.张阿姨给孩子买衣服，有红、黄、白三种颜色，但结果总是至少有两个孩子的颜色一样，她至少有（　　）孩子．
A. 2                                           [image: image3.png]


B. 3                                           [image: image4.png]


C. 4                                           [image: image5.png]


D. 6
3.第二列第四行，用数对（2，4）来表示，第六列第一行，可以用（    ）来表示．            
A. （1，6）                                  B. （6，1）                                  C. （0，6）
4.有两个相同的长方体礼盒，长8厘米，宽3厘米，高1厘米。把这两个礼盒用包装纸包起来，至少需要（   ）平方厘米的包装纸。            
A. 92                                        [image: image6.png]


B. 124                                        [image: image7.png]


C. 67                                        [image: image8.png]


D. 50
5.把25克糖溶入100克水中，糖占糖水的百分比是（  ）
A. 25%                                         [image: image9.png]


B. 20%                                         [image: image10.png]


C. 75%
6.“一箱苹果吃了48%”，作为单位“1”的量是（  ）            
A. 吃了的苹果的重量                   [image: image11.png]


B. 剩下的苹果的重量                   [image: image12.png]


C. 这箱苹果原来的重量
7.一本数学书的宽度大约是（   ）手掌宽。     
A. 2                                           [image: image13.png]


B. 4                                           [image: image14.png]


C. 9                                           [image: image15.png]


D. 8
8.棱长1dm的正方体，可以切割成（   ）个棱长1cm的小正方体。            
A. 10                                     B. 100                                     C. 1000                                     D. 10000
9.某景点2019年春节初一到初三期间，游客达到15万人，比去年同期增加了3万人，比去年同期增加了（   ）。            
A. 二成                                  [image: image16.png]


B. 二成五                                  [image: image17.png]


C. 七成五                                  [image: image18.png]


D. 八成
10.当比1大时，(   ) [image: image19.png]Qb



．  
A. 大于                                         [image: image20.png]


B. 小于                                         [image: image21.png]


C. 等于
11.10克糖放入100克水中。糖与糖水的质量比是（   ）。            
A. 1:10                                         [image: image22.png]


B. 10:1                                         [image: image23.png]


C. 1:11
二、判断题
12.分子和分母是不同的质数的分数一定是最简分数。    
13.甲、乙两数的差是28，甲、乙两数的比是5∶4，则甲、乙两数的和是252。
14.今年的产量比去年增加了10%，今年的产量就相当于去年的110%。    
15.11只鸽子飞进了5个鸽笼，总有一个鸽笼至少飞进了3只鸽子。    
16.圆锥的体积等于圆柱体积的 [image: image24.png](9|



，圆柱与圆锥一定等底等高．    
三、填空题
17.把5米长的木条平均截成6段，每段占全长的________，如果每截一次要5分钟，那么截完这根木头要用________分钟。    
18.同时是2、3、5的倍数的最小两位数是________，最小三位数是________．    
19.从1，2，3，…，50中，至少取________个不同的数，才能保证所取的数中一定有一个数是5的倍数。    
20.有4双不同花色的手套，至少要拿出________只，才能保证有两只手套是一双。    
21.幼儿园有3种玩具各若干件，每个小朋友任意拿2件不同种类的玩具，至少有________个小朋友来拿，才能保证有2个小朋友拿的玩具相同。    
22.一条公路的一侧每隔40米有一根水泥路灯杆，一共有121根．现在用51根铝合金镂花新灯杆更换水泥灯杆，两个新灯杆之间的距离是________米？
[image: image25.png]



23.一种什锦糖里由奶糖、水果糖和酥糖按照3：5：2混合而成的，要配制这样的什锦糖500千克，需要奶糖________千克，水果糖________千克，酥糖________千克．
[image: image26.jpg]



24.一个圆锥的底面半径是一个圆柱底面半径的 [image: image27.png]


，圆柱的高与圆锥的高的比是4：5，那么圆锥的体积是圆柱体积的________．    
四、计算题
25.用简便方法计算下面各题．
9.5×2.8+95×0.72
21.21÷3.5﹣0.21÷3.5．
26.求未知数
① [image: image28.png]


[image: image29.png]


－ [image: image30.png]


  [image: image31.png]


=10
② [image: image32.png]


:4 =0.25
③3∶2.5=2∶ [image: image33.png]



五、解答题
27.只列式不计算。      
（1）[image: image34.png]1500
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（2）青少年每分钟心跳约75次，婴儿每分钟心跳约135次，婴儿每分钟心跳比青少年多百分之几？    
（3）一根15米长的铁丝，第一次剪去了全长的 [image: image35.png]


，第二次剪去了全长的20%，还剩下多少米？    
28.下面是东方商场第一季度某饮料销量统计表，根据统计表绘制成条形统计图．  
 [image: image36.png]—A
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（1）东方商场第一季度某饮料销量统计图  
 [image: image37.png]



（2）第一季度共销售多少箱？平均每月销售多少箱？    
（3）哪个月的销量多？哪个月的销量少？它们相差多少箱？    
29.求下面图形的表面积和体积：（注：圆锥只求体积．）
[image: image38.png]



30.批发市场某种玩具的价格如下表：
	商品数量/件
	1～50
	51～100
	100以上

	每件单价/元
	10
	9
	8


甲、乙两人都准备购买这种商品．甲有240元，乙有720元．
（1）甲可以买多少件这种玩具？    
（2）如果甲、乙合在一起购买，他们最多各可以买多少件这种玩具？    
31.北京到呼和浩特的铁路线长660km。一列火车从呼和浩特开出，每时行驶65km；另一列火车从北京开出，每时行驶67km。两列火车同时开出，经过几时相遇？（列方程求解）    
参考答案 
一、选择题  
1. C   2. C   3. B   4. A   5. B   6.C  7. A   8. C   9. B   10. A   11. C   
二、判断题  
12. 正确   13.正确  14.正确  15. 正确   16. 错误   
三、填空题  
17. [image: image39.png]N



；25        18.30；120        19. 41          20. 5   
21. 4        22. 96        23. 150；250；100         24. [image: image40.png]



四、计算题  
25. 解：①9.5×2.8+95×0.72
=9.5×2.8+9.5×7.2
=9.5×（2.8+7.2）
=9.5×10
=95
②21.21÷3.5﹣0.21÷3.5
=（21.21﹣0.21）÷3.5
=21÷3.5
=6
26.[image: image41.png]


①[image: image42.png]


x-[image: image43.png]


x=10
  解： [image: image44.png]


x=10
            x=60
②x:4=0.25
解：x=4×0.25
      x=1
③3:2.5=2:x
解：3x=2.5×2
      3x=5
        x=[image: image45.png]



五、解答题  
27.（1）解：150×(1＋20%)
（2）解：(135－75)÷75
（3）解：15× [image: image46.png]



28. （1）解：统计图如下  
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（2）解：120+110+130=360（箱）  
360÷3=120（箱）
答：第一季度共销售360箱，平均每月销售120箱。
（3）解：130>120>110  
130-110=20（箱）
答：三个月的销量多，二个月的销量少，它们相差20箱。
29. 解：（1）圆柱的表面积：
3.14×8×4+3.14（8÷2）2×2
=3.14×32+3.14×16×2
=3.14×（32+32）
=3.14×64
=200.96（平方厘米）；
圆柱的体积：3.14×（8÷2）2×4
=3.14×16×4
=3.14×64
=200.96（立方厘米）
答：圆柱的表面积是200.96平方厘米，体积是200.96立方厘米．
（2）[image: image48.png]


×3.14×（6÷2）2×5
=3.14×3×5
=3.14×15
=47.1（立方厘米）
答：圆锥的体积是47.1立方厘米．   
30.（1）解：240÷10=24(件)
答：甲可以买24件这种玩具
（2）解：240÷8=30(件)
720÷8=90(件)
答：如果甲、乙合在一起购买，甲最多各可以买30件这种玩具，乙最多各可以买90件这种玩具
31. 解：设经过x时相遇。
（65+67）x=660
           132x=660
                 x=660÷132
                 x=5
答：经过5时相遇。   
